
 
 

 
 
 

ประกาศองค์การบริหารส่วนต าบลตะโละแมะนา 
เรื่อง การขยายก าหนดเวลาด าเนินการตามพระราชบัญญัติภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง พ.ศ. 2562 

ประจ าปี พ.ศ. 2567 
--------------------------------------------------------------------- 

 ด้วยกระทรวงมหาดไทยได้มีประกาศกระทรวงมหาดไทย ลงวันที่ 21 พฤศจิกายน 2565เรื่อง
ขยายก าหนดเวลาด าเนินการตามพระราชบัญญัติภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง พ.ศ. 2562 ประจ าปี พ.ศ. 2566 
ด้วยรัฐบาลมีนโยบายพลิกฟ้ืนเศรษฐกิจ เร่งแก้ไขปัญหาและช่วยเหลือประชาชนผ่านนโยบายรัฐบาล  โดยผู้เสีย
ภาษีจะมีระยะเวลาเตรียมการช าระภาษีและผ่อนช าระภาษี ประจ าปี พ.ศ. 2567 เพ่ิมมากขึ้น  และไม่ต้องเสีย
เบี้ยปรับและเงินเพ่ิม หากได้ช าระภาษีภายในก าหนดระยะเวลาที่ได้ให้ความเห็นชอบ รัฐมนตรีว่าการ
กระทรวงมหาดไทยจึงอาศัยอ านาจตามมาตรา 14 วรรคสอง แห่งพระราชบัญญัติภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง 
พ.ศ. 2562 เห็นชอบให้ขยายก าหนดเวลาด าเนินการของผู้มีหน้าที่ต้องปฏิบัติตามก าหนดเวลาใน
พระราชบัญญัติภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง พ.ศ. 2562 เฉพาะการจัดเก็บภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง ประจ าปี 
พ.ศ. 2567 เป็นการทั่วไป ออกไปอีก 2 เดือน  เพ่ือมิให้กระทบสิทธิของผู้เสียภาษี  และกระบวนการจัดเก็บ
รายได้ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 

 องค์การบริหารส่วนต าบลตะโละแมะนา  จึงเห็นควรออกประกาศให้ผู้เสียภาษีท่ีดินและสิ่งปลูก
สร้างได้ทราบถึงกรอบระยะเวลาในการด าเนินการจัดเก็บภาษี  ประจ าปี พ.ศ. 2567  โดยมีรายละเอียด  ดังนี้ 

ที่ เรื่อง 
ระยะเวลาขยาย 

ตามกฎหมาย (เดิม) 
ระยะเวลาที่ก าหนด 
ขยายเวลาออกไป 

1 การจัดท าบัญชีรายการที่ดินและสิ่งปลูก
สร้า ง เพื่ อประกาศ และจัดส่ งข้อมูลที่
เก่ียวข้องให้ผู้เสียภาษีแต่ละรายทราบ 

ภายในเดือนพฤศจิกายน 
2566 

ภายในเดือนมกราคม 
2567 

2 ประกาศราคาประเมินทุนทรัพย์ของที่ดิน
และสิ่งปลูกสร้าง อัตราภาษีที่จัดเก็บ และ
รายละเอียดอื่นที่จ าเป็น ในการจัดเก็บภาษี 

ก่อนวันที่ 1 กุมภาพันธ์ 
2567 

ก่อนวันที่ 1 เมษายน 
2567 

3 การแจ้งการประเมินภาษี โดยส่งแบบ
ประเมินภาษีให้แก่ผู้เสียภาษี 

ภายในเดือนกุมภาพันธ์ 
2567 

ภายในเดือนเมษายน 2567 

4 การช าระภาษีตามแบบแจ้งประเมิน ภายใน 
เมษายน 2567 

ภายใน 
มิถุนายน 2567 

5 การผ่อนช าระภาษี งวดที่ 1 ภายใน เม.ย.67 
งวดที่ 2 ภายใน พ.ค.67 
งวดที่ 3 ภายใน มิ.ย.67 

งวดที่ 1 ภายใน มิ.ย.67 
งวดที่ 2 ภายใน ก.ค.67 
งวดที่ 3 ภายใน ส.ค.67 

6 การมีหนังสือแจ้งเตือนผู้เสียภาษีที่ค้างช าระ
ภาษี 

ภายใน 
พฤษภาคม 2567 

ภายใน 
กรกฎาคม 2567 

7 การแจ้ งรายการภาษีค้ า งช าระให้กับ
ส านักงานที่ดิน 

ภายใน 
มิถุนายน 2567 

ภายใน 
สิงหาคม 2567 



 
   

หากมีข้อสงสัยติดต่อสอบถามได้ที่  กองคลังองค์การบริหารส่วนต าบลตะโละแมะนา  
หมายเลขโทรศัพท์ 0-7333-0883  ในวันและเวลาราชการ 
 

  จึงประกาศมาเพ่ือทราบโดยทั่วกัน 
 

ประกาศ   ณ   วันที่  15  เดือน  พฤศจิกายน  พ.ศ. ๒๕๖6 

 
 

                             (นายอามาลย์  ประทุมเทศ) 
                            นายกองค์การบริหารส่วนต าบลตะโละแมะนา 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 

(นาามาลย์  ประทุมเทศ) 

 

 
 

 

ปลดั


